RESOLUCIÓN DE LA CONVOCATORIA DE AYUDAS A LA INNOVACIÓN DOCENTE 2008-2009
El pasado 24 de febrero de 2009, se reunió la comisión de adjudicación de ayudas a la innovación docente y resolvió la concesión de las mismas en base al cumplimiento de los requerimientos especificados en la convocatoria y de acuerdo a la orientación de la misma relativa a “estimular la mejora de la calidad fomentando la innovación docente, conforme a las nuevas demandas y retos del Espacio Europeo de Educación Superior (EEES)”.
En todos los proyectos se ha concedido una ayuda genérica al equipo docente y cuando se ha solicitado, se ha financiado el trabajo de becarios. Los recursos docentes e infraestructuras han de ser proporcionados por el centro, y en caso de carencia, ser solicitados a éste.
Los proyectos respaldados en esta convocatoria son:
César Fernández Peris (c.fernandez@umh.es)
Titulación: I.Industrial (EPSE)

RESUMEN

Aplicación de las nuevas metodologías de aprendizaje cooperativo y competitivo en las clases prácticas y teóricas de las asignaturas de Ingeniería Industrial “Sistemas Electrónicos y automáticos”, “Teoría de circuitos y sistemas” y “Control Avanzado de sistemas”.

OBJETIVOS

Fomentar el desarrollo de competencias. Integrar el trabajo en equipo como metodología de aprendizaje en el aula. Aumentar el interés de los alumnos por la asignatura Utilizar los grupos de trabajo como método de evaluación para incrementar la nota media. Usar la competición entre grupos para aumentar la calidad de los trabajos realizados.

Carlos Rodríguez Fernández-Pousa (c.pousa@umh.es)

Titulación: I.Telecomunicaciones (EPSE)

RESUMEN
Se pretende desarrollar módulos de fibra óptica diseñados específicamente como soporte de una metodología de enseñanza orientada a proyectos en asignaturas de comunicaciones ópticas de grado y máster de telecomunicación, así como ensayar y evaluar su viabilidad en una experiencia piloto.

OBJETIVOS
Dotar de un conjunto de elementos y dispositivos físicos que permitan desarrollar la metodología orientada a proyectos. Poner en marcha una experiencia piloto donde se pueda comprobar la fiabilidad de la metodología propuesta, la respuesta de los alumnos y la posibilidad de extrapolar dichas actividades a un grupo numeroso de futuros ingenieros.
Alejandro Pomares Padilla (pomares@umh.es)

Titulación: ITT-ST/ITT-SE/IT

RESUMEN

Plataforma para el soporte de Laboratorios Virtuales. Mediante escritorio remoto el alumno entra en el

aula y realizará prácticas con software especializado sin tener restricciones de horarios, estancias,

recursos, etc. Los alumnos podrán interactuar entre ellos y el profesorado dentro del aula virtual.

OBJETIVOS

· Fomentar la realización de prácticas complementarias por parte del alumnado

· Potenciar la adquisición de las destrezas / competencias de las asignaturas citadas gracias al acceso por parte del alumno al software especializado y de simulación (habitualmente sólo disponible en laboratorios) las 24 horas del día.

· Facilitar el acceso a la realización de las prácticas a alumnado que por sus circunstancias (trabajo, distancia, incapacidad,…) le es imposible asistir a los laboratorios de prácticas en los horarios establecidos por el centro, sin perder la interactividad con el grupo y profesor.

· Reducir los costes de los laboratorios de Electrónica/Informática derivados del software requerido para la realización de las prácticas.

· Fomentar el tele-trabajo por parte del alumno desde la ubicación que desee.

· Evitar las restricciones de horarios de los laboratorios de Informática / Electrónica posibilitando la reducción del número de horas de reserva de estancias y aumentando así la disponibilidad de dichos recursos para otros usos.
José María Amigó (jm.amigo@umh.es)

Titulación: I.Industrial (EPSE)

RESUMEN
Evaluar una plataforma de trabajo colaborativo para impartir tutorías docentes de materias relacionadas con matemáticas. Puesta en marcha de la plataforma Conference XP para evaluar su uso docente en tutorías ya sea in situ y/o a distancia, integrando profesores y alumnos mediante la metodología Blended-learning.

OBJETIVOS 
· Utilizar la plataforma de trabajo colaborativo Conference XP para impartir tutorías docentes de materias relacionadas con matemáticas ya sea in situ y/o a distancia.
· Fomentar la calidad docente y nuevas metodologías docentes, propias del Espacio Europeo de Educación Superior. 

· Innovar con metodologías docentes que hacen uso de las Tecnologías de la Información y de las Comunicaciones (conocidas comúnmente como TIC).

· Evaluar el uso y rendimiento de la plataforma de trabajo colaborativo Conference XP: un paquete de uso gratuito desarrollado por Microsoft Research.

Oscar Reinoso García (o.reinoso@umh.es)
Titulación: I.Industrial

RESUMEN
Se propone mediante esta acción la integración y uso de un sistema que permita a los alumnos realizar prácticas a través de internet desde cualquier lugar y en cualquier instante de tiempo con equipos ubicados físicamente en los laboratorios de la Universidad.

OBJETIVOS 
La realización de prácticas por parte de los alumnos en Ingeniería es una actividad fundamental para la asimilación y desarrollo de los conocimientos adquiridos. Durante los últimos años se ha avanzado considerablemente en el desarrollo de herramientas y sistemas que permiten a los alumnos realizar prácticas remotas. Dentro de este enfoque dos son los laboratorios que se pueden considerar: laboratorios virtuales en los que el alumno interacciona a través de internet con sistemas físicos simulados, y los laboratorios remotos reales, en los que el alumno maneja a través de internet y desde cualquier ubicación espacio/temporal los dispositivos que se encuentran en los laboratorios de la Universidad. Es en este ámbito donde se centra la presente acción de innovación docente, poniendo en marcha un laboratorio docente de control constituido por un motor eléctrico de corriente continua con el que los alumnos podrán realizar prácticas de control relacionadas con diversas asignaturas. Este sistema permitirá sentar las bases de futuros laboratorios remotos con otros dispositivos con objeto de posibilitar un aprendizaje más orientado a las posibilidades individuales de cada uno de los alumnos.

César Morillas Barrio (cmorillas@umh.es)

Titulación: T.Telecomunicaciones

RESUMEN

Ampliación de las funcionalidades de la plataforma de cuestionarios existente en la UMH para permitir clases presenciales interactivas en tiempo real con realimentación continua por parte de los alumnos, tanto en forma de respuestas como en forma de preguntas.

OBJETIVOS

Evaluar la capacidad que han adquirido los alumnos en las clases teóricas para realizar correctamente ejercicios propuestos y por lo tanto evaluar el grado de comprensión de la materia. Ello se consigue evaluando las contestaciones que van realizando los alumnos, así como los tiempos que tardan en contestar. Si tardan demasiado en contestar, si realizan demasiadas respuestas incorrectas o solo alguno es capaz de hacerlo, probablemente hay algún concepto que repasar.

Por otro lado, se pretende motivar a los alumnos a hacer un seguimiento de la asignatura, ya que el llevar la materia al día le puede servir para obtener puntuación extra, reconocimiento entre los alumnos y/o satisfacción personal. Esto se consigue debido a que sólo los primeros en contestar adecuadamente puntuarán en la aplicación, provocando cierta competencia interna que conllevará a la mejora para la autosuperación personal.

Juan José Ruíz Martínez (juanj.ruiz@umh.es)

Titulación: 2º Ciclo de Ingeniero Agrónomo, Licenciado en Ciencias y Tecnología de los Alimentos, Licenciado en Enología, Ingeniero Técnico en Informática de Gestión y Master en Agroecología Desarrollo Rural y Agroturismo

RESUMEN
Se pretende llevar a cabo la convergencia de la experiencia de innovación docente semipresencial de la EPSO hacia a la plataforma de “acceso identificado” de la UMH. Con esta acción pretendemos dar soporte a los estudiantes y a los profesores participantes en la docencia de la EPSO para renovar el material docente utilizando metodologías innovadores.

OBJETIVOS 

· Creación de material docente innovador para la docencia semipresencial de acuerdo a la filosofía del EEES

· Exportación de los cursos semipresenciales de la plataforma Epsovirtual a la plataforma UMH

· Soporte a los alumnos en el uso de la plataforma UMH

· Soporte a los profesores para la creación del material y la exportación de los cursos

Margarita Brugarolas Mollá-Bauzá (mbrugaro@umh.es)

Titulación: I.Agrónomo

RESUMEN
Se introduce en la asignatura, mediante la utilización de un paquete informático, una simulación de la actividad de una empresa agroalimentaria que permitirá al alumno tomar decisiones sobre la gestión económica y comercial de la empresa.
OBJETIVOS 

· Lograr una mayor integración de la teoría y la práctica como estructura básica del aprendizaje.

· Crear entornos de enseñanza-aprendizaje que permitan una docencia que estimule la creatividad, la iniciativa y el esfuerzo orientado de los alumnos.

· Incorporar metodologías de enseñanza-aprendizaje integradoras del saber y del saber hacer técnico.

· Entender las herramientas de la gestión económica y comercial de la empresa agroalimentaria.

· Capacitar al estudiante para aplicar los métodos y conceptos de la gestión económica y comercial a una simulación empresarial.

· Capacitar al estudiante para la adopción de decisiones económicas y comerciales que permitan la consecución de los objetivos de la empresa.

· Posibilitar que el estudiante analice con racionalidad económica las decisiones de gestión económica y comercial en una empresa.

Javier Morales Socuéllamos (j.morales@umh.es)

Titulación: Diplomatura de Estadística, Licenciatura en Ciencias y Técnicas Estadísticas

RESUMEN
Desarrollo de un entorno estadístico para el uso de la hoja de cálculo Excel en la docencia de las asignaturas de estadística como alternativa al software comercial.

OBJETIVOS
· Adaptar las necesidades docentes de las asignaturas de estadística mediante un software creado al uso, de forma que convierta cualquier otro software estadístico utilizado en la docencia, en un elemento prescindible para la Universidad, con la consiguiente reducción de costes de renovación de licencia.

· Permitir el acceso gratuito al estudiante a un software estadístico que le ayude a completar y potenciar su formación en las horas destinadas al trabajo autónomo.

· Facilitar la inserción laboral de nuestros estudiantes en empresas o administraciones a través de un software estadístico que puede ser usado con las herramientas de Office instaladas en la mayoría de ordenadores personales, de forma que el aprendizaje no queda condicionado a un software de coste elevado y de difícil adquisición.

Manuel M. Jordán Vidal

Titulación: Ciencias Ambientales

RESUMEN
 Desarrollo de material didáctico interactivo para la docencia y autoaprendizaje de la Geología en Ciencias Ambientales. Se pretende generar una herramienta interactiva que permita generar casos prácticos en los que el estudiante tenga que resolver situaciones y enfrentarse a problemas y tomar decisiones, partiendo de información que hemos elaborado a lo largo de nuestra carrera los profesores integrantes del grupo.

OBJETIVOS

· El objetivo fundamental es cambiar la estrategia en el aula para que los alumnos participen y trabajen desde el primer día, proponiendo problemas y casos reales que tengan que resolver y tomar decisiones. Fundamental para dicho objetivo, es contar con material de trabajo interactivo, y a la que puedan acceder los profesores, para la elaboración de casos prácticos en los distintos bloques temáticos de nuestra materia.
· Implementar una sala de informática donde los alumnos puedan utilizar el material didáctico elaborado por los profesores, fomentando de esta forma el auto-aprendizaje.
· Implicar a un mayor número de profesores del Departamento y la Facultad en la dinámica de metodologías innovadoras y en la consecución de una buena guía de aprendizaje.

Juan Francisco Monge Ivars (monge@umh.es)
Titulación: Ciencias y Técnicas Estadísticas 
RESUMEN
Se propone el desarrollo de material docente para asignaturas que previsiblemente perdurarán en el futuro Grado de Estadística y la aplicación de nuevas tecnologías en beneficio de la portabilidad del material docente y, por tanto, de la innovación docente. El material docente a desarrollar estaría formado por videopodcats, presentación de imágenes, ejecución de evaluaciones y proyección de presentaciones.

OBJETIVOS

· Incentivar y fomentar el uso de nuevas tecnologías de fácil acceso para profesores y estudiantes en el desarrollo de la actividad docente con objeto de facilitar y mejorar el proceso de enseñanza-aprendizaje.
· Motivar al profesorado para la adaptación de su material docente a un formato, como puede ser el MP4, susceptible de ser manejado con medios audiovisuales de fácil acceso para el estudiante.
· Estimular en el estudiante el interés por el aprendizaje continuo como resultado de la facilidad de acceso o la portabilidad de los medios, como puede ser el caso de los reproductores, en los que puede llevar a cabo sus tareas.

Fernando Miró Llinares (fmiro@umh.es)

Titulación Derecho
RESUMEN
La Biogmática Penal: El Derecho penal en la Red” es una herramienta a través de la que se pretende involucrar activamente al alumnado en la docencia, investigación y práctica del Derecho penal. Cuenta con diferentes secciones dirigidas a que discutan casos judiciales reales, reformas legales en trámite o aprobadas, a que consulten referencias bibliográficas recomendadas y a que planteen sus dudas a los profesores del área.

OBJETIVOS
La Biogmática Penal es un blog dedicado a la docencia, investigación y práctica del Derecho Penal. Pretende aprovechar el uso por parte de los estudiantes de las tic para el aprendizaje en los conocimientos y habilidades relacionados con la práctica del Derecho penal.

Juan Antonio Moreno Murcia (j.moreno@umh.es)

Titulación: C.Activ Física y Deporte

RESUMEN
En el presente proyecto se pretende comprobar el efecto en la autonomía y en la toma de decisiones en el alumnado de cuarto curso de la titulación de ciencias del deporte a través de la cesión de responsabilidad en la evaluación.

OBJETIVOS
Se trata de implementar un sistema de evaluación alternativo que utiliza experimentos de los alumnos, proyectos, debates, portafolios, productos de los estudiantes,... Fomenta un juicio evaluativo basado en la observación, subjetividad y juicio profesional. Focaliza la evaluación de manera individualizada sobre los alumnos , a la luz de sus propios aprendizajes. Habilita al evaluador a crear un historial evaluativo respecto al individuo o al grupo. Facilita la acción curricular. Permite a los estudiantes participar en su propia evaluación.

· Desarrollar competencias transversales-genéricas en la toma de decisiones en la evaluación que fomenten en el alumnado habilidades y actitudes necesarias para el logro de resultados eficientes

· Utilizar los recursos tecnológicos para la información y la comunicación en la evaluación, que faciliten el contacto con la sociedad del conocimiento y la creación de nuevos entornos de aprendizaje

· Fomentar valores que permitan a los estudiantes responder a las demandas de los agentes económicos y sociales para que puedan adaptarse a sus necesidades, pero también teniendo en cuenta una formación ético-personal para caminar hacia nuevos y mejores modelos de persona y sociedad.

José Luis Carballo Crespo  (jcarballo@umh.es)
Titulación: Psicología
RESUMEN
Se pretende mejorar las prácticas de la asignatura de Fundamentos de Psicología con la creación de una simulación de una revista científica virtual donde los alumnos tengan que publicar sus trabajos pasando por las distintas fases del proceso de publicación de artículos científicos.

OBJETIVOS
· Mejorar la metodología de las prácticas de la asignatura de Fundamentos de Psicología

· Familiarizar al alumno con el mundo del difusión de resultados científicos.

· Dotar al alumno de experiencia en el terreno de las publicaciones científicas.

· Mostrarle al alumno una de la vías de comunicación de los resultados de sus investigaciones.

· Implicar al alumno directamente en el proceso de publicación de un artículo científico mostrándole las diferentes fases por la que ha de pasar su artículo y haciéndole partícipe de ellas. 

· Difundir los resultados de esta actividad de innovación docente en la comunidad universitaria.

Jesús Martínez Mateo (jmateo@umh.es)
Titulación: Diplomado en Relaciones Laborales
RESUMEN

Prorrogar la iniciativa iniciada por la titulación de Relaciones Laborales en la convocatoria 2005-2006 respecto a la figura de un estudiante-asesor para cada uno de los cursos de la titulación, que actúe como nexo de unión entre la Universidad y los estudiantes que trabajan y no pueden asistir a las clases de manera presencial.

OBJETIVOS

Reducir el índice de abandono y mejorar el proceso de aprendizaje de los estudiantes de la titulación de Derecho, en general, y en particular de aquellos que trabajan y no pueden asistir a las clases.

Tomás de Domingo Pérez (t.domingo@umh.es)
Titulación: Derecho
RESUMEN

Prorrogar la iniciativa iniciada por la titulación de Derecho en la convocatoria 2005-2006 respecto a la figura de un estudiante-asesor para cada uno de los cursos de la titulación, que actúe como nexo de unión entre la Universidad y los estudiantes que trabajan y no pueden asistir a las clases de manera presencial.
OBJETIVOS

Reducir el índice de abandono y mejorar el proceso de aprendizaje de los estudiantes de la titulación de Derecho, en general, y en particular de aquellos que trabajan y no pueden asistir a las clases.

José Antonio Pérez Juan

Titulación: Ciencias Políticas y de la Administración

RESUMEN

Consolidar un sistema de enseñanza asistida por Internet que permita a los alumnos de la titulación en Ciencias políticas y de la Administración compatibilizar sus estudios universitarios con sus obligaciones profesionales y/o personales.

OBJETIVOS

· Incrementar el grado de satisfacción de nuestros estudiantes con el funcionamiento del aula virtual.

· Solventar aquellas dificultades que el estudiante no presencial pueda sufrir durante sus estancia en nuestra universidad.

· Mejorar las tasas de presentados y tasa de éxitos en la titulación.

· Reducir el índice de abandono de los estudios.
